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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:1103 Strömsholms kanal samt utveckling av besöksnäringen i 
Västmanland

Strömsholms kanal, en historisk vattenled som sträcker sig från Smedjebacken i 
Dalarna till Borgåsund vid Mälaren i Västmanland, har en lång och 
betydelsefull historia som ett centrum för transport och industriell utveckling. 
Trots att nyttotrafiken på kanalen upphörde i mitten av 1900-talet fortsätter 
kanalen att vara en viktig kulturarvsmiljö och en plats för rekreation och turism.

Kanalens potential sträcker sig dock bortom dess historiska och kulturella 
värde. Med rätt investeringar och stöd kan Strömsholms kanal utvecklas till en 
motor för lokal och regional ekonomisk tillväxt, särskilt inom besöksnäringen. 
Genom att ytterligare utveckla besöksmål längs kanalen, såsom vandringsleder, 
båtturer och kulturella evenemang, kan kanalen bli en attraktiv destination för 
både svenska och internationella turister. Detta skulle inte bara bidra till att 
lyfta fram Sveriges industrihistoriska arv utan också skapa nya arbetstillfällen i 
en region som i dag kämpar med sysselsättningsutmaningar.

Det är viktigt att understryka att små kommuner som Smedjebacken, Fagersta, 
Surahammar och Hallstahammar, vilka bär ansvaret för kanalens underhåll, har 
begränsade resurser för att utveckla denna typ av turism och infrastruktur. Det 
statliga stödet för kanalen har varit otillräckligt, och en ökad insats från statens 
sida skulle kunna ge kanalen de resurser som behövs för att realisera dess fulla 
potential som en katalysator för sysselsättning och ekonomisk tillväxt.

Med detta i åtanke vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

Avser ministern och regeringen att överväga en långsiktig nationell strategi för 
att säkerställa att Strömsholms kanal inte bara bevaras som ett kulturarv utan 
också utvecklas till en ekonomisk resurs för de berörda regionerna?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-05
Besvaras senast
2024-09-11 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


